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Україна та Республіка Польща розпочали співробітництво в різних 
галузях ще з часів проголошення незалежності нашої держави. І до сьогодні 
країни продовжують плідну співпрацю та розширення сфер двостороннього 
співробітництва. Більш детально розглянемо та проаналізуємо інвестиційну 
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діяльність України з Польщею до російської військової агресії та в її умо-
вах.

Станом на 31 грудня 2021 р. накопичений залишок польських інвес-
тицій в економіці України 1,140 млрд. дол. США (рис. 1). Це дозволило впер-
ше за останні роки перетнути позначку в 1 млрд. дол. та випередити США та 
РФ. Адже впродовж останніх 10 років їх обсяг в економіку України коливав-
ся на рівні 0,7 – 0,9 млрд. дол. У порівнянні з 2020 роком, обсяг польських 
інвестицій зріс на +229 млн. дол. США. Найбільший обсяг прямих польських 
інвестицій станом на 31.12.2021 р. надійшов в українську промисловість – 
320 млн. дол. США (або 42%). 

Рис. 1. Динаміка надходження польських інвестицій 
в економіку України

                Джерело: побудовано автором за [2]

Польські інвестиції присутні в усіх регіонах України. Станом на 31
грудня 2021 р. найбільше вони сконцентровані у Тернопільській (30% 
від загального обсягу ПІІ) та Львівській (20%) областях, а також у Він-
ницькій (10%), Київській (6%), Волинській (5%), Сумській (5%) та Івано-
Франківській (3%) областях.

В Україні успішно працюють близько 3 тисяч компаній з польськими 
капіталом [2], зокрема найтоповіші з них:
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1. ПАТ «Кредобанк». Дочірній банк найбільшого державного польсько-
го банку Польщі PKO Bank Polski S.A. На території України таких банків 14. 

10 березня 2022 р. «Кредобанк» був визнаний НБУ «системно важли-
вим банком України».

2. Будівельна компанія „UNIBEP S.A.”. Польський банк розвитку у 2019 
році та на початку 2020 року надав UNIBEP S.A. 2 кредити на суму майже 
90 млн. євро на будівництво торговельно-розважальних центрів в Києві та 
Харкові (ТРЦ «Нікольський» на 106 тис. м2). У грудні 2021 р. UNIBEP S.A. 
оголосила про будівництво великого торговельно-розважального центру у 
Запоріжжі впродовж 2022-2024 рр., обсяг інвестиції перевищить 56 млн. євро. 

3. Найбільший польський ритейлер одягу «LPP S.A.» (ТМ «Reserved», 
«House», «Cropp», «Mohito», «Sinsay»).

4. Одна з найбільших в Польщі компаній у сфері надання послуг B2B, 
аутсорсингу та охоронних систем «IMPEL Group».

Здебільшого польські інвестиції в Україну сконцентровані до фінан-
сового сектору, будівництва, меблевої промисловості, автомобілебудування 
та сфери виробництва одягу.

За даними НБУ станом на 31 грудня 2021 р. загалом до Польщі залучено 
лише 6 млн. дол. США українських інвестицій. Це всього 0,3% від загаль-
ного обсягу інвестицій України в інші країни світу. Більшість українських 
інвестицій вкладено у сферу транспорту, складську, поштову і кур’єрську 
діяльність – 3 млн. дол., а також у промисловість – 2,2 млн. дол. США. За 
обсягом українських інвестицій Польща посідає 6 місце у світі та 4 місце 
в ЄС, незначно поступаючись Литві і Швейцарії. Водночас, за оцінками 
експертів, обсяг українського капіталу в економіці Польщі коливається на 
рівні 1 млрд. дол. США. [2].

За оцінками польської сторони станом на 27 січня 2022 р.  на території 
Польщі діє майже 22 тисячі компаній, де хоча б одним зі співвласників/
акціонерів є громадянином України або українською юридичною особою. 
Більшість компаній з українським капіталом на території Польщі діє у сфері 
будівництва, торгівлі і тд. (рис. 2). 

Найбільшими українськими інвестиційними проектами в Польщі є: 
1. Завод освітлювальних приладів «Геліос» (інвестор – ПрАТ «Іскра»).
2. Мазовецький сироварний завод «Ostrowia» (група компаній 

«Milkiland N.V.»).
3. ТОВ «Завод Кобзаренка» (виробництво та експорт сільськогос-

подарської техніки).
4. Агропромислова група «Пан Курчак».
5. ІТ-компанії «Miratech», «GlobalLogic» та «SoftServe», 
6. Компанія «Elfa» (виробництво косметики) та ін.
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Рис. 2. Структура українських компаній на польському 
ринку за сферами діяльності

Джерело: побудовано автором за результатами дослідження

На сьогоднішній день Польща є однією з головних країн, що допо-
магають Україні в умовах російської військової агресії. Загальна допомога 
Польщі складає близько 3,03 млрд дол. За часткою допомоги Україні, у 
пропорції до національних ВВП, Польща є третьою (0,5% ВВП) після Есто-
нії (0,8% ВВП) та Латвії (~ 0,8% ВВП). Військова допомога Україні від 
Польщі складає близько $2 млрд і є 3-ю за величиною підтримки після США 
та Великої Британії.

Польща посідає 1-е місце за обсягами двосторонньої торгівлі товарами 
серед торговельних партнерів України в Європі з питомою вагою 18,5%.

При цьому під час війни товарообіг між Україною та Польщею збіль-
шився. За перше півріччя цього року цей показник склав 6510,2 млн дола-
рів, що на 16,8% або на $936,6 млн більше обсягів торгівлі товарами за 
відповідний період минулого року. 

Крім цього Польща надала прихисток понад 3,5 млн громадян України. 
Вартість гуманітарної допомоги, отриманої від Уряду РП, складає $177 млн, 
фінансової – понад $1 млрд. [3].

По зрозумілим причинам весь бізнес у світі завмер щодо України. До 
закінчення війни, як мінімум, великі проєкти фінансуватися і втілюватися не 
будуть. Проте на сьогоднішній день вже є можливості для реалізації малого 
бізнесу на кордоні між Україню та Польщею.

Вони пов’язані насамперед з агропродуктами та харчовою промис-
ловістю.  Наразі перспективними є проєкти, які дають можливість експор-
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тувати продукти миттєво до Польщі, що знаходяться в західних областях 
України. Польщу буде цікавити в цьому сенсі або внутрішній ринок, або 
Україна як вікно для експортування цих проєктів далі в Європу. 

Для України дуже вигідно залучити польських інвесторів до спільних 
проєктів, щоб показати світу, що є можливості для їх реалізації уже зараз, 
ще до закінчення війни [1].

Загалом об’єднання України й Польщі в економічний кластер уже по-
чалося і триває на різних рівнях. Такий союз не лише сприятиме зміцненню 
відносин між сусідніми країнами, але й пришвидшить економічне від-
новлення України. 
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Аудит є перевіркою даних бухгалтерського обліку та фінансової звіт-
ності суб’єктів господарювання з метою надання неупередженої інформації 
користувачам такої звітності. Аудит будується на ризик  орієнтованому 
підході та вибіркових дослідженнях. Це в свою чергу потребує оцінки ризи-
ку аудиту [1]. Одним з методів оцінки ризиків в аудиті є тестування заходів 
контролю, що впроваджені суб’єктом господарювання. За Міжнародними 
стандартами контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості 
та супутніх послуг до заходів контролю відносяться:

– контроль за сумлінним та відповідальним виконанням посадових 
обов’язків;


